Prenex normalform

* En formel er i prenex normalform hvis
den kan skrives som en streng av
kvantorer etterfulgt av en kvantorfri del.

* Disse to delene omtales henholdsvis som
kvantor-prefikset og matriks.

v Ow Dx Oy [z ((P(x) - P(y)) - (R(x,w) - R(v,2)LP(y)))



Prenex disjunktiv normalform

* En formel er i prenex disjunktiv
normalform hvis den er i prenex
normalform, med matriks i disjunktiv
normalform.

(v Ow [k Oy [z ((P(x) O=P(y)) 0= R(x,w) O (R(v,z) OP(y)))



Prenex konjunktiv normalform

En formel er | prenex konjunktiv
normalform hvis den er i prenex
normalform, med matriks i konjunktiv
normalform.

(v Cw [k Oy [k ( (P(x) U= R(x,w) O R(v,z)) [
(P(x) 0= Rx,w) 0 P(y)) O
(y) 0= R(x,w) 0O R(v,2)))
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Omskriving til prenex normalform

/

Hvilken som helst formel kan
skrives om til en ekvivalent
formel | prenex normalform.

Dette gar i to trinn — fgrst
skriver vi om til en kvantor-
standardisert formel:



Kvantor-standardisert

CIl 1OTMmel er Kvarnior=sianaaraisert 1ivios

* den ikke inneholder to kvantorer for
samme variabel, og dessuten

* hvis den inneholder frie forekomster av en
variabel, da inneholder den ikke kvantorer
for samme variabel.

(Altsa ingen “gjenbruk” av variabler.)

Gjenbruk elimineres ved omdaping av variabler.



Omdgaping av variabler

X A = Ly A(x/y)
(X A = Ly A(x/y)

nar y ikke forekommer (verken fri eller bundet) i A

Ved gjentatt bruk av dette kan vi skrive om en hvilken
som helst formel til en kvantor-standardisert formel.
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Omskriving til prenex normalform

Etter omskrining til kvantor-
standardisert from, er neste trinn
a flytte alle kvantorer ut.

Dette krever en del ekvivalenser.



Repetisjon: To viktige ekvivalenser
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AOxB) = Xx(AUB) %
ADOxB) = Ox(AOB) %
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Tilsvarende:

AlOXB = [xk(AUB)
AlOOxB = Ox (A LUB)
... 0g
(X BUOA = [X(BUOA)
[IxBOA = Ox(BLUA)

(nar A ikke inneholder frie forekomster av x)



Dessuten:

- [k B
- [Ix B

[Ix = B
[X = B

... som kombinert med ekvivalensene for [Iforan gir

2% 3
(xB) - A =0x(B-A) =%
OxB)-> A = x(B - A) e 2
»g‘A
A - [XB = [X(A - B) %3
A - OxB = Ox (A - B) 23
5
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(nar A ikke inneholder frie forekomster av x)



Eksempel

X P(x) - [x P(x)

Skrives fgrst om til en kvantor-standardisert formel:_

X P(x) - Oy P(y)

Deretter flyttes de to kvantorene ut:

x (P(x) - Ly P(y))
x Ly (P(x) - P(y))




